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A pénzintézeti mérlegekről.
Nem lesz talán érdeknélküli dolog, 

ha most, amidőn az egész országban 
megjelentek az u. n pénzintézeti •je
lentések és zárszámadások*,  kissé me
lyebben tekintünk bele azok tartalmába 
es megengedjük magunknak azt, hogy 
olyan témát fejtegessünk, mely nem 
mindenkinek fog tetszeni ; hálátlan fel
adatra vállalkozunk ; de ha fejtegeté
seink során az fog kitűnni, bog)’ ön
zetlenül cselekedtünk, hogy sokkal több 
ember érdeket véljük megvédelmezni, 
mint ahánynak erdeket sértjük, nem 
fogunk meddő munkát végezni.

A legtöbb pénzintézet részvény
társulati formában kezdi meg mun
káját, mert ez a tőkeegyesités legtö 
kéletesebb formájának bizonyult. En 
nél a formánál történik meg az, hogy 
egymással úgyszólván semmifele vo
natkozásban nem lévő, talán egymást 
nem is ismerő egyenek összeadják 
pénzüket, vagyonukat, abban a remény
ben, hogy pénzüket minél jobban he
lyezve el, nagyobb hasznot biztosítsa
nak maguknak.

Elméletben ez nagyon szépén van 
megkonstruálva ; azonban a t. részvé
nyesek ezen feltevésükben legtöbbször 
keserűen csalódnak; ha nagyon jól 
megy az üzlet, akkor megkapjak a 
részvényesek befektetett tőkéjük 6%-át, 
vagyis alig valamivel többet, mint ha 
minden kockázat nélkül, pénzüket va
lamely intézetbe helyeznék cl ; de ha 
csak egy kis baj van, — énnél sokkal 
kevesebbet kapnak ; hol van a kocka 
zatért az ellenszolgálat, mivel fizetik 
meg a részvényesnek azt a készségét, 
hogy ő, különösen vidéki intézeteknél, 
azt a papirt holt tőkenek tekintse, 
amelyen túladni vagy egyáltalában nem, 
vagy csak veszteség árán tudna.

Azt fogják mondani, hogy a rész
vényesek úgy intézik dolgaikat, ahogy 
ők maguk akarják, ott van az igaz
gatóság; ott van a felügyelő bizott
ság és ott van a közgyűlés. Lássuk 
csak, hogy is vagyunk ezen önkor 
mányzati szervekkel.

Az intézmény hamisítatlan mivol
tában, ahogy az kontemplálva volt, 
az összeség minden egyes tagjának 
meg van ugyan adva az akaratnyilvá 
nitás joga; a közgyűlésen beszélhet, 
szavazhat mindenki úgy, ahogy akar 
— a papíron ; a gyakorlatban a rész
vényes egy jogfosztott lény, akinek 
az intézetek irányításába úgyszólván 
semmiféle befolyása nincsen.

A közgyűlés arra kellene, hogy szol 
gáljon, hogy kritikát gyakoroljon min

den részvényes az igazgatóság tény 
kedése felett, akarja megmondani min
denki, hogyan és mit akar, irányítsa 
a nyereségfelosztást stb. A gyakorlat
ban azonban ez nem igy van. Tud
juk, hogy az igázgatóság — a való 
ságban a leggyakrabban — majorizálja 
a közgyűlést, olt minden úgy történik, 
ahogy ők akarják.

Ha véletlenül akad egy vakmerő 
fölszólaló, aki kritizálni mer, aki nem 
tömjénez. aki sokaim merészli a tiszta 
nyereségből levont összegeket és ke
vesli az osztalékot, ennek a kiváncsi 
• idegennek*  csakhamar elveszik a ked 
vét, mert vagy lehurrogjak, vagy fel
áll egy igazgatósági u. n. >szakember«, 
megadja a szakszerű felvilágosítást, de 
úgy, hogy annak a kiváncsi urnák el
megy a kedve máskor akadékoskodni. 
Csupa elismerés, csupa tömjénezés az 
rgesz közgyűlés az igazgatóság iránt 
és a közgyűlés be van rekesztve.

Itt van a felügyelő-bizottság, amely 
ellenőrző közege volna az igazgató
ságnak. Hát tudjuk azt, hogy az igaz
gatóság a felügyelő bizottságot >saját 
képmására*  szokta teremteni és ősz- 
szeállitani. Látott-e már valaha valaki 
olyan felügyelő bizottságot, amelynek 
tagjai a számadásokat >megvizsgálták 
és azt nem találták volna helyesnek.*  
A felügyelő bizottság, amely úgyszól
ván semmiért se húzza a zsíros hono- 
ráiiumot, az mindég, mindent rendben 
szokott találni.

Hogyan is vagyunk azzal a nye
remény felosztassa!? Nézzük csak meg 
a kimutatások vonatkozó rovatát, mi
lyen szépen meg van az csinálva, 
hogy az összes nyereség 9 százaléka 
igazgatóságé, 3 százalék a felügyelő 
bizottságé es csak 3 százalék a tiszt
viselőké. Ha több az ezévi nyeremény, 
mint az előző évbeli, akkor egy jó 
részét — óvatosságból — a tartalékba 
teszik, hogy szép legyen a jövő évi 
mérleg, a részvényesek legjobb eset
ben csak annyit kapnak osztalékul, 
mint az előző kevésbbé jó eredmény
nél, ellenben az igazgatóság es fel
ügyelő bizottság, az felveszi nagy 
bölcsen az évi egesz nyereség-hánya
dot tantieiinül. Milyen mohó étvágy es 
mennyiönzetlenseg!

As igazgatóság és felügyelő bi
zottság, ugyebár, ha ez évben kétszer 
annyi a nyereség, nagyon okosan fel
veszi és kiutalja magának a dupla 

-tantiemet, pedig vegzett-e ő ezert 
kétszer annyi munkát, dolgozott-e 
valamivel többet is, mint az előző 
évben, amikor nem volt annyi az 
osztalék ? Dolgoztak igenis a bank 
hivatalnokai, akik számra nézve sok

kal többen vannak, mint a t. igazga- 
tósági es felügyelő bizottsági tagok, 
a kik forgalom megnövekedésevei 
aranyban nagy munkát végeznek, de 
akik talán éppen ezert, mert dolgoz
tak és mert számra is jóval többen 
vannak, mint a t. felügyelő bizottsági 
tag urak, összesen ugyanannyi, vagy 
meg kevesebb jutalmat kapnak ? Igen 
ám — fogják mondani — hát a fe
lelősség semmi ? nohát erre is adandó 
alkalommal vissza fogunk térni!

Megengedem, hegy ezen szerin
tem ferde állapotokat a megalkotott 
intézeti alapszabályok Írják úgy elő. 
Jól van, de ha helytelenek, nem mél
tányosak az alapszabályok, változtas
sák meg ezeket!

Folytathatnám fejtegetéseimet, de 
most ez alkalommal csak azzal vég
zem, hogy többet a részvényeseknek, 
és a munka embereinek ! . . .

Tárnok József.

Madárvédelmünk 1907. évben.
Humánus, jó leikű férfiak kezdemé

nyezése folytán megalakult Kecskeméten 
is az Adatvedö Egyesület, sőt már egy 
éves múltra tekinthet vissza.

A rendelkezésre álló eszközök tér 
mészelesen meglehetősen korlátoltak, cse
kély anyagi eszközökkel dolgozhat csak 
az ifjú egyesület, es ennek dacára mégis 
jelentékeny, számot tevő eredményekre 
lek int hét vissza. Jelentős és főrésze van 
ebben az egyesület vezetőségének, de 
különösen Selymessy Ferenc m. kir. fő- 
erdésznek. Úgyszólván az ő kezdeménye
zésén*,  lelkes propagandája folytan ala
kult meg az Állatvédő Egyesület itteni 
fiókja, amelynek érdekeben Ö fáradt any- 
nyit szünet nélkül, önzetlenül. Minden 
alkalmat megragad, hogy újabb híveket 
szerezzen az eszmének és miden (‘gyes 
esetben szóval-iélekkel agitál az állal- és 
madarvéd ‘lem érdekében.

A mozgalomnak, melyet a madár
védelem érdekében városunkban m^g 
190G. ev őszén ő indított s melyről an
nak idején több ízben hirt adtunk, most 
már egy év sikeres eredményéről számol
hatunk be.

Tudomásunk szerint a múlt télen és 
tavaszszai Kecskemét th. város területén 
elhelyeztek 6S9 db mesterséges teszek- 
odút, G darab etető kunyhót, 14 darab 
etető szekrényt és sok madáretető kis 
házikót.

El bel helyezett pedig:
Kecskémet th. város 250 db fészek- 

odút, 5 db etető kunyhót, 10 db etető 
szekrényt;

a kecskeméti m. kir. földmives iskola 
40 db fészekodut, 1 db etető kunyhót, 1 
db etető szekrényt;

egyesek elhelyeztek 399 db fészek
odut, 3 db etető szekrényt.

Arról, hogy az (‘gyesek állal el
helyezett fészekoduk közül a mull év fo
lyamán hány darabot foglaltak el a ma
darak fészkelés céljából, nincsen biztos 
tudomásunk. Tehát csak a város és a in 
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kir. földmivesiskola által elhelyezettekről 
számolhatunk bt*.  De ez is elegendő 1 *sz  
annak Leigazolásául, hogy a mesterséges 
fészekoduk es teli etetők alkalmazásának 
nagy jelentősége van s a hasznos mada
rak megfelelő kímélése mellett csakis 
ettől várhatjuk óriási gyümölcstermékünk 
bint08Ítását a rovarkárok ellen.

A város szikrai szőlőtelepén el
helyezlek 45 db mesterséges fészekodut 
Ezekből a nyár folyamán ismeretlen tet
tesek eltulajdonítottak 14 darabot s igy 
őszig épen maradt 31 db, melyek közül 
1 ben harkály, 10-ben cinke és egyéb 
hasznos madár s 7-ben veréb fészkelt, 
üresen maradt 13 db.

A városi tőserdőben elhelyeztek 45 
fészekodult. ' Ezekből a nyár folyamán 
ismeretlen tettesek el tulajdonítottak 25 
darabot, éppen maradt 20, melyek közül 
7 ben cinke és egyéb hasznos madár, 
3-ban veréb fészkelt és üresen mari dt 
10 darab.

A város nyíri erdejeben elhelyez 
tek 93 fészekodut. Ezekből ismeretlen 
tettesek eltulajdonítottak 15 darabot, 
épen maradt 78 db, melyek közül 1 ben 
harkály, 13-ban cinke és egyéb hasznos 
madár, 16 bán veréb fészkel és üresen 
maradt 48 darab.

A városi múkertben elhelyeztek 50 
darabot. Ezekből a nyár folyamán isme 
rétién tettesek szét daraboltak egyet és 
erősen megrongáltak 16 darabot, mit 
azonban megigazítva ismét helyre tettek 
s igy az őszig épen maradt 49 darab, 
melyek közül 13 bán cinke és egyéb 
hasznos madár. 9-ben veréb fészkelt és 
üresen maradt 27 darab.

A Katona sétatéren elhelyeztek 17 
darab fészekodut, melyek őszig mind épen 
maradlak s ezek közül 3-ban cinke és 
egyéb hasznos madár, 8 bán veréb fész
kelt és 6 darab üresen maradt.

A m. kir. földmivesiskolában el
helyeztek és épen megőriztek 40 darab 
fészekodut, melyek közül 7 ben cinke és 
egyéb hasznos madár fészkelt, 14 ben 
vereb fészkelt, de ezekből a fészkeket és 
tojásokat idejében kipusztitották és 19 db 
üresen maradt.

A fenti adatokat összegezve azt 
találjuk, hogy 290 darab fészekodu kö
zül múlt év őszéig 235 maradt épea s 
ezekből 55 ben hasznos madarak, 57 ben 

verebek fészkeltek és 127 darab üresen 
maradt. Tehát az elhelyezett fészekoduk 
23 4 százalékát hasznos madarak foglal
ták el már az első évben. Ami, ha tekin
tetbe vesszük azt, hogy vidékünk hasz
nos madarakban igen szegény, teljesen 
kielégítő eredmény.

De ezekből az adatokból azt is lát
juk, hogy vidékünkön a verebek, — me
lyek csak nehány napig táplálják fiaikat 
rovarokkal, egyébként azonban úgy gyű 
mölcsben, mint veteménvékben nagy kárt 
okoznak, tehát határozottan károsak — 
a hasznos madarak rovására túlságosan 
elszaporodtak. Mert ezek a fészek odúkon 
kívül, padlásokon, félszerekben, tetők 
alatt, falrepedésekben, bokrokban stb. 
fészkelnek s igy sokkal több alkalmuk 
van a szaporodáshoz, mint az odulakó 
hasznos madaraknak, mégis az elhelye
zett odúk 24 2 százalékát foglalták el.

Tehát a hasznos madarak kímélése 
8 a fészkelőjükhöz szükséges odúk sza
porítása mellett a verebeket irtanunk kell 
mind addig, míg számuk a hasznos ma
darakhoz viszonyítva tetemesen ki nőm 
fogy. Ezen adatok mellett nem lesz érdek 
télén, ha ide iktatjuk, hogy 1907. évben 
Magyarország egyel) részein hány fészek
odut és etetőt helyeztek el, melyek a bá
rány a-kárászi gyárból kerültek ki

Így Pestmegyében a fentebb kimu
tatásokkal együtt 2476 darab odút és 48 
darab etetőt, az ország többi részeiben 
összesen 14261 darab tészokodut es 148 
darab (‘tetőt, össesen tehát 16737 darab 
fészekodut és 196 db etetőt. Tehát Kecs 
kémét th. város területén az elhelyezett 
összes fészekodunak 4 százalékát és az 
etetőknek 10 százalékát helyezték el 1907. 
évben.

Ennél az eredménynél azonban nem 
szabad megállnunk, hanem fokoznunk 
kell a hasznos madarak védelmét, hogy 
majdan ne csak sok, de kifogástalanul ép 
gyümölcsünk is legyen.

IVIozaiK.
A fajdafomdij.

A járásbíróságnál játszódott le az 
alábbi jelenet. Péter Imre szőlőcsősz be 
csületsertésért panaszt tett Kis Mihály 
gazda ellen, mert ez azt állította róla, 

hogy lopja az őrizetére bízott szőlőt. A 
biró a beismerésben levő vádlottat busz 
korona pénzbírságra ítélte s aztán intett 
a feleknek, hogy távozzanak. Péter Imre 
azonban csak állt, mintha gyökeret vert 
volna a lába.

— Mit akar még? — rivallt rá a biró.
— Mit-e? Hát a fájdalomdijat.
— Hiszen nem sérült meg
— Nem-e? Hát a höcsületöm kutya.
— Fenét kutya, hisz megbüntettem 

a bűnöst.
— Na ja, de ez nem elég. Igényö- 

löm a fájdalomdijat.
— De mért igényli?
— Mert az neköm igön fájt, hogy 

a böcsületömbe gázolt.
— Azért nem jár külön fizetség. Kis 

Mihály fizet a bíróságnak 20 koronát, 
kend pedig mehet Isten hírével.

— Igön ugy-é ? A szögény embör 
bajábul is az ur húzza a hasznot. Apói- 
lálok ! — jelentette ki Peter Imre s nagy 
haraggal távozott.

Talicskával a toronyba.
Ennél az esetnél eszünkbe jut az a 

régi jó vicc, amikor az egyszeri városi 
tanács az eklézsiával úgy határozott, hogy 
„minekutánna a templom tetején sok zöld
ség és fű vagyon, a város bikájával lele
geltessék.tt

A nagytemplom harangjának ten
gelyágyát a múlt hetekben javították, 
amit akkor jeleztünk is. A harang eme
léshez szükségeltetett egy emelőgép, hé
vér vagy mi a szősz.

A munkát a Gazdasági Gépgyár tel
jesítette. Minthogy pedig az eléggé súlyos 
hévér a toronyból önműködőleg nem ké
pes lejönni saját fogaskerekein, tehát fel
küldött a gyár két inast kemény parancs
csal és egy talicskaval a toronyba, akik 
a vállukon felcipelték a talicskát 187 
lépcsőn, azután ráhelyezték a hévért és 
egy félnapi kínlódással leérkeztek a to
ronyból ismét 187 lépcsőn keresztül a 
szárazföldre.

A teher.
Most, hogy a tehervallomások ide

jében élünk, akiknek ingatlan birtokuk 
van, azoknak is őszökbe jut az adósságuk.

Egy jóképű bácsinak vendége volt 
s hogy ebéd után elborozgattak, egyszerre 
csak kifogytak a szóból mind a kelten.

TÁRCA.
Az egyéniség a lakásban.
Az uj áramlások a bútorokat is bele

vonták bűvkörükbe s alig három négy esz
tendő alatt hatalmas változások történtek 
a lakásberendezés terén. S mért van meg 
is, hogy oly igen kevés az Ízlésesen be
rendezett lakás, a szó szoros értelmében 
vett „otthon44, ahol minden szőnyegdarab 
vagy kép egyéni Ízlést tükröz vissza?

Az asszonyok bámulatosan finom ér 
zékkel tudják a ruhájukat, kalapjukat 
megválogatni, az arcszinükhöz, a hajuk
hoz leginkább illő színárnyalatot megsej
teni. Mért, hogy épen a lakásuk csupa 
kúszó színfolt, mért ülnek valóságos bac- 
hanát az egymást ütő, egymással harcoló 
vonalak és színek Y

A mai lakásberendezéseknek legna
gyobb hibája: a szerénytelenség. Szinte 
tulkiálijak egymást a bútoruk. Itt vagyok 
nézzetek meg 1 Hát rólam megfeledkez
tek ? — Visítanak közbe a szőnyegek, 
rikító függönyök. Bennünk művészet van, 
hangzik tompán a képek szava, mi vá
gyónk a legérdemesebbek.

Hát még hol marad az ezernyi tarka*  
barka csecsebecse porcellán, bronz, japán 
kézimunka, hollandus üvegholmi ? És ez 
a tohuvabohu, ez a tömkeleg ugv tom
bol, úgy fickándozik egy szükablaku, kés- 
kenyhilu, u, n. modern lakásban, mint a 
fogoly hal a hálóban. S a ház úrnője? 
Nemes, egyszerűség sugárzik, diszkrét 

előkelőség és báj ömlik el minden moz 
dulatán. S mégis e vásári zajban elvész 
az egyénisége, a finom, varázsos hangok, 
aaielyek körülzsongják, elnémulnak. A 
lakás tulkiáltja, nem hagyja szóhoz jutni 
az embert. Pedig talán mégis csak az em
ber a fontos, az játsza a főszerepet, aki a 
szobákban lakik s nem a bútorok és cse
csebecsek.

Ám azért mégis láthatunk már itt- 
ott elvétve egy-egy modern lakást, a jövő 
otthonát, az ideális „homo44 ot. Egyes fi 
nőm lelkek megsejtik és megalkotják a 
maguk négy fala közt azt az igazi ott
hont, amely harmonikus összcsengésben 
van az egyéniségükkel. Valami csodálatos 
intim báj sugárzik ki az ily lakásból. A 
vendég szinte nem is akar elmenni, any 
nyira otthonosan érzi magát a barátságos 
falak közt.

A minap elvetödtem egy ily ideális 
otthonba. Már a világos kárpitú előszo
bában valami különös varázs lengett kö
rül. S a szobákban csak fokozódott a kel
lemes hatás.

Sehol még a nyoma sem alattomos, 
el kényszeredett ülő alkalmatosságoknak, 
toronymagas, vad lovagvárhoz hasonló 
oszlopos szekrényeknek és poros cifiasá 
goknak a régmuít renaissance-korbol. A 
kényelmes bőrkarosszekek és sima sző*  
nyegpamlagok igazán üléssel kínáltak meg 
a szobába lépőt. Csupa vendégmarasztaló 
itt minden bútordarab. A könyvszekrény 
kényelmesen hozzáférhető, szinte kinálta 
egyszinbe kötött, harmónikus lakóit.

Jertek, lapozgassatok bennünk. Itt 
nem kell sehol alattomos támadástól tar 

i

tanunk. Hogy összeomlik alattunk a 
gyönge, aranylábakon lebegő rokokószék, 
hogy fölhorzsoljuk a könyökünket a szé
les szekrény szögleten, hogy ránkszakad a 
cifra csillárüveg dísze. A képek tisztes 
távolságban egymástól, jó erős zsinórokon 
függnek menyezetröl alá. Nem táncolnak 
egymás hegyén hátán, rozsdás szögeken, 
korhadt falakon.

Az üvegedények és ezüst dísztár
gyak üvegszekrényben díszelegnek (u. in. 
nagyanyáink idejében) a helyett, hogy 
pamlagpolcokon es széditően magas szek
rényeken I ejtenének boszorkány táncot. 
A függönyök keskenyek, világos színűek 
és teljesen szabad utat engednek az 
Úristen meleg napfényének, nappali vilá
gosságának.

A színek csudás, meleg összhangja 
vidámságra hangolja az ily lakásban la
kókat. A tömérdek cifraság, faragvány és 
tarka lim lom nagy pénzeket nyel el s a 
nemes egyszerűségű, modern lakás sokkal 
olcsóbban, kevesebb fáradsággal rendez
hető igazi otthonná

Nem kell megijednünk az uj stilusu 
bútoroktól! Olcsóbbak és sokkal prakti
kusabbak a régieknél.

Hogy szép, kellemes otthonunk le
gyen, nem kell ezrekro menő perzsa sző 
nyegeket vásárolnunk és a falainkat drága 
festményekkel teleaggatnunk Mindebből 
csakis jót de keveset. Ne legyen semmi
ből sok a lakásunkban, se bútorból, so 
dísztárgyakból, hogy annál diadalmasab
ban emelkedhessék ki a nemes stílű és 
harmónikus keretből az ember, az egyé
niség. Margót.
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A vendég felnéz a mennyezetre s 

nagy karikákban fújva a pipa füstöt. A 
mennyezet meg volt hajolva. A vendég 
nem hagyja szó nélkül.

— Hallod-e komám, de mög van ha
júvá az a plafon! Tán valami nagy tehör 
van rajta ?

A gazda is fölnéz, aztán csak sava
nyúan kimondja :

— Van ámy — van vagy 25 ezör 
korona ! . . .

SZÍNHÁZ.
Műsor

— 1907. januar hó 19-tői januar hó 26 ig. —

Vasárnap délután: Ördög. (Félarak ) Este.- 
Éjjel az erdőn. (Páros bérleti

Hétfőn: Varázskeringö. (Félarakkal.)
Kedden: Táncos regiment (Páratlan bérlet.) 
Szerdán; Rab Mátyás. (Páros bérlet 
Csütörtökön : Koldusdiak- (Paratlan bérkt.) 
Pénteken Hajdúk hadnagya (Páros bérlet ) 

A szatmári atinügyi bizottság tiszteletére.
Szombaton; Bizánc (Paratlan bérlét ) A szat

mári szinügyi bizottság tiszteletére.
Vasárnap délután: Náni (Félaiakkal.; — Este: 

Koldusdiák. Páros bérlet.)

Előkészületre kitűzettek : „Angot, 
a kofák leánya/ — „Rabenstein Bersabé/

*♦*  A milliárdos kisasszony. Tegnap 
este a „Boszorkányvár*  helyett a “Milli
árdos kisasszony u került színre félhely- 
árakkal. Hogy mennyire nii es Ínyére a 
közönségnek az agyon játszott darabok 
reprize, mutatja az a kevés publikum, a 
mely a „Milliárdos kisasszony" előadására 
összegyűlt. Ez a nagy és szép színház 
csak úgy kongott az ürességtől. A sze
replők egy része látva a kevés számú kö
zönséget, arra törekedett talán, hogy 
Ízléstelenségeikkel azt a kevés közönsé
gei is elriasszák ; mert versenyeztek egy 
mással az ügyetlen rögtönzések és sü
lét len viccek fel tálalásában. A zavaros 
összjátékbol csupán Puxy Margit és Ger 
laki váltak ki, akiknek szépen előadott 
énekszámait és sikkes táncait, majd Hel 
tainak és Czakónak mókáit hosszantartó 
tapssal honorálta a közönség.

NAPI HÍREK.
Néhány szó a borszállításról.

— Visszaélések a vasútnál. —
Ha másról talán nem is, a kecske

méti gyümölcsről, meg a kecskeméti ho 
mokon termett borról, ismerik nemcsak 
hazánkban, hanem az egész Európában, 
már főleg a nyugati államokban városun
kat és pedig igen előnyösen. A kecske 
méti gyümölcs már számos világkiállítá
son nyert elsőrangú kitüntetést ott, ahol 
úgyszólván az egész művelt világ küz
dött gyümölcsével a pálmáért; hasonló jó 
híre van a kecskeméti bornak. Hogy egye
bet ne említsünk, a Mathiász-féle borok 
királyi, hercegi asztalokon is megfordul 
nak és Beretvás Pál pincéi sem ismeret 
lenek a nagy világban. Ha igy akarnék, 
akár hasábokon keresztül folytathatnék a 
felsorolást, mert hiszen akadna termelő 
quantum satis, de talán elég lesz ebből. 
Más körülmény az, amely most a kecs 
keméti bor jó hírneve érdekében felszóla
lásra késztet bennünket.

Jóságáról és kitűnőségéről híres lé
vén a kecskeméti bor, kézenfekvő, hogy 
szállítják is azt mindenfelé szerte az or
szágban és pedig nemcsak szüret táján, 
hanem az egész év folyamán. Alig múlik 
egy nap, hogy kisebb-nagyobb borszállit- 
mányi ne továbbítana a vasút Kecskemét
ről és éppen e szállítás körül hallottunk 
ismételten panaszokat. A bor, különösen 
a kisebb hordókban, nagy ritkán érkezik 
meg abban az állapotban rendelkezési he 
lyérr, amiként azt Kecskeméten feladták 
Egész uzussá vált már a kisebb hordó 

borok megdézsmálása és pedig igen 
ügyes és furfangos módon. A hordón 
levő abroncsot félreverik és az abroncs 
helyén két kicsiny kis nyílást csinálnak 
a hordón, a nyílásán azután egész kényel
mesen kiszívnak a bőrből annyit, a 
mennyi éppen a körülményekhez képest 
szükségesnek mutatkozik és a hordót bor 
helyett jó kutvizzel teleöntik. A műtét 
elvégzésé után a hordó megfúrt részeit 
kis fadarabokkal betömik, az abroncsot 
a helyére visszaverik és a bor mehet a 
maga útjára.

A címzett átveszi a bort, miután a 
hordón semmi nyoma az elvégzett műve
letnek s mikor a fogy asztásra kprül a sor, 
sajnálattal kény télén tapasztalnia, hogy 
valaki alaposan becsapta; jó kecskeméti 
bort rendelt, azt is Ígértek szállítani és 
kapott helyette rossz felvizelt vinkót Ki 
lenne a hibás hát, mint a feladó, akinek 
azután, van mit szenvednie a sok panasz, 
rekri mináció miatt.

Gyakran megtörténik, hogy valaki 
privát szívességből küldet valamelyik bor 
termelő által bort jóismerősének, aki jó 
homoki bort szeretne inni. Elképzelhető 
a meglepetés, midőn az elkeresztelt bori 
megkapja; az is megesik, hogy még meg
gyanúsítják az illetőt, hogy ö nyerészke 
dési szándékból felvizelte a bort, pedig 
olyan ártatlan szegény. Mint klasszikus 
eset, érdemes a felemii lésre, hogy egy 
kecskeméti úriember ugyanabban a hor 
dóban bort szállított több ízben ; panasz
kodtak neki, hogy rossz a bor. Megvizs
gálta a hordót és az tele volt apró — 
már betömött — nyílásokkal, a melyeken 
keresztül á szállítás alatt a bort meg
dézsmálták.

A kecskeméti bor jó hírnevének meg 
óvása követeli, hogy a visszaélések meg
szűnjenek, mert eljön az idő, hogy nem 
mernek Kecskemétről bort rendelni, mivel 
az a szállítás közben igen lényeges vál
tozásokon megy keresztül a sok szomjas 
vasúti alkalmazott jóvoltából.

O
Kecskemét, január 18.

— Egyhaztanacsüles. A rom. kath 
egyház Bagi László gondnok elnöklete 
alatt vasárnap délelőtt 10 órakor az egy
házközség tanácstermében ülést tart, mely
nek tárgya a még he nem fejezett 19Ő8. 
évi költségvetés, kérvények és folyó ügyek.

— A pénzügyi szakbizottság ülése. A 
Puszta Szent Lőrinc birtok hasznosítása 
érdekében a pénzügyi bizottságból kikül
dött szakbizottság ma délután 3 órakora 
városháza bizottsági termében ülést tar
tott Kada Elek polgármester elnöklete 
alatt. Az ülés tárgya a pusztaszentlőrinci 
birtokra Fodor Miklós jelenlegi föhaszon 
bérlővel fennálló szerződés megszűntetése 
és a megváltás iránt elkészitetl elszámo 
lás tárgyalása volt.

— Görög ünnep A görögkeleti val
lásunk holnap tartják a Vitkereszt ünne 
pet. Ma délután vecsernye volt, holnap 
délelőtt istentisztelet lesz, délután pedig 
a szokásos házszenteléseket végzi Csam- 
prágh István gör lelkész, aki az ünnepre 
Kecskemétre érkezett.

— Előléptetés. Ö felsége a király a 
januári kinevezések alkalmával 120 ön
kéntes közül tizennégyet, köztük két 
kecskeméti fiút is, Révész Sándor városi 
fogalmazót és Tantó Pál szigorló mérnö
köt hadapródőrmesterré léptette elő. A 
kitüntetéshez gratulálunk !

— Balesetek. Az olmos eső, amely teg
nap i‘8te felé kezdett esni, rendkívül sí
kossá tette a járdákat. A gyalogjárók fel
hintésére nem gondolt senki, talán azért, 
mert este volt, de meg különben mi fe
lénk nem sokat törődnek az ilyesmivel. 
l *y  történt azu án, hogy egyre másra es- 
K'k el a járókelők a tükörsima járdákon. 
Súlyosabb balesetről vzideig csak kettőről 
tudunk, de valószínű, hogy ezeken kívül 
még több sérülés is történhetett. Komo

lyabb természetű szerencsétlenség érte 
Sípos Ferenc szent Ferencrendi házfőnö
köt, akinek az elcsúszás következtében a 
Ferencrendi ház előtt a jobb karja kifica
modott. Fördős Dezső hirlapiró, a Kecs
kemét belmunkatársa pedig tegnap este, 
amidőn hazafelé igyekezett, a Nagykőrösi 
utcán dr. Fodor Sándor ügyvéd irodája 
előtt a síkos aszfalton elcsúszott és pedig 
olyan szerencsétlenül, hogy ballábát törte. 
Most lakásán ápolják. Á rendőrhatóság 
szigorú rendeletben hívta fel a város la
kosságát, hogy a járdákat homokkal, vagy 
hamuval hintse be.

— A kéményseprő ipar. Lapunk fel
szólalásai nyomán a városházán már is 
intézkedés történt az iránt, hogy a kó 
ményseprő iparról szóló ezelőtt 22 évvel 
hozott avult szabályrendeletet megváltoz
tassák, illetőleg a város területét ezen 
iparra több kerületre felosszák. Mint ér
tesülünk, Papp György főkapitány az uj 
szabályrendelet tervezetének kidolgozásé 
val Kónya Imre tűzoltó parancsnokot 
bízta meg.

— Halálozás Bende László ma reg
gel 10 heti szenvedés után 53 éves korá
ban meghalt. Az elhunyt Pacsu Mihály 
bankigazgatónak 20 éve vincellérje volt 
vacsi-hegyi szőlőjében s a szőlőművelés 
ben mint szakembert ismerte mindenki. 
A megboldogultban Bende László városi 
adótelek köny vi segédnyilvántartó édes 
atyját gyászolja. Temetése hétfőn délelőtt 
10 órakor lesz a Szentháromság temetőben.

— A Katona Kör népies előadásának 
sorozatában felolvasást tart a mai napon 
Tormásy Dezső az állatvédelemről. Kez
dete d. u. 4 órakor a sétatéri vigadóban.

Tűz a Mariavárosban Szombaton 
virradóra éjjel fél 11 órakor a Máriává- 
ros legkülsőbb utcájában, Fürdő utca 384. 
számú házban tűz ütött ki. A toronyóra 
sűiű köd miatt csak későn vehette észre, 
akkor, amikor már a ködön keresztül 
maga a fényes láng csapódott fel. A tűz
oltóság az adott jelre három géppel vo
nult ki, de az is nagy bajjal ment, mert 
az est folyamán oly síkossá, üvegszerüvó 
váltak az utak, hogy a lovak minden lé
pésnél összerogytak. Mikorra a tűzoltók 
ilyenformán odaérkeztek, a tető csaknem 
teljesen leégett. A ház, amelynek tulaj
donosa Sándor László, — biztosítva volt. 
A padláson elégelt nagy mennyiségű ku
korica, hús és szalonna. A tűz keletkezé
sének oka, az eddigi valószínűség szerint, 
u hibás kémény.

— h Katona Kör III. kulturális fel
olvasó ülése e héten pénteken lesz a Vá
roshaza közgyűlési termében. Felolvasnak 
Hanusz István főreáli^k. igazgató és Bö
szörmény iné Dr. Kerestély Irma. Tárgy: 
nőkérdés.

— Meghívó A Kecskeméti Önálló 
Cipészek Szakképző és Temetkezési Egy
lete 1908 január hó 20-ik napján, hétfőn 
délután 4 órakor az Iparos Otthon tanács
termében gyűlést tart, melyre a tag ura
kat tisztelettel meghívja az Elnökség. — 
Tárgysorozat: 1. A tagok beiktatása. 2. 
Az alapszabályok kiosztása. 3 Az egye 
sülét működése céljának megismertetése.
4. A megái lapított és elfogadott egységes 
munkaárok kiosztása. 5. A továbbképző 
tanfolyamra a beiratkozás. 6. A vándor
szaktanfolyamra beiratkozás. 7. Iparjog- 
nélkül ipart űző cipészek bejelentése. 8. 
A bérmozgalmi közös bizottság elismerése. 
Jegyzet. Az összes kecskeméti ipartestü
letnél bejegyzett önálló cipészek az alap
szabály értelmében kötelesek az Egyesü 
lelnek tagjai lenni, ellenesetben a nem 
tagokkal szemben sem a mesterek, sem 
a segédek szolidaritást nem vállalnak. 
Szabó Lajos elnök.

— Leszállított tüzelőanyag árak. Ro- 
senbaum A. cég tüzelőanyag telepe a 
tüzelőanyagok árat a következőképpen 
szállította le: Vágott tölgyfa méter
mázsája 2 K. 70 fillér. Legfinomabb l só 
osztályú porosz szén métermázsája 5 lí.
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— Szénlopás Ma délelőtt a vasúti 
szénraktaírnál több asszonyt és gyerme 
két ért a rendőrség szénlopáson. Vala
mennyit bekísérték a szerzett zsákmány 
nyal. A téli időkjeit. Ha kapnának, nem 
lopnának.

— Elveszett tegnap este a Rákóczi’ 
utón, a törvényszéki palota körül, egy 
kulcstartó 4 dárab Wertheim szekrény- 
kulcscsal. Kérjük a becsületes megtalálót, 
hogy a kulcsokat legyen szives átadni 
lapunk kiadóhivatalában.

— Pincérek ügyvezetője. A kecske
méti állandó tnrtozkodásu pincérek a na 
pókban egyhangúlag megválasztották ügy 
vezetőjükké Wesszely Jánost, aki ezennel 
tudomására adja a hely beli szállodás és ven
déglősöknek, hogy a kisegítő pincérek 
közvetítése ügyeben szíveskedjenek hozzá 
fordulni. — Bármiféle magánmulatságra, 
lakodalomra, vagy magán összejövetelekre 
is az ügyvezető közvetít felszolgáló pin
céreket. Cim: „Bableves sörcsarnok*,  
vagy Vásári nagy utca 163. szám.

— A haragos bosszúja Győré Balázs 
zagyvarékasi lakos régen ellenséges érzel 
meket táplált Fischer György ugyanot
tani lakos iránt. Számtalanszor hangoz
tatta, hogy ha Fischeren nem tud bosz- 
szut állni, haragját annak mostoha fián, 
Kiss Jánoson fogja kitölteni. Május 3 án 
Győré csakugyan találkozott Fischer mos
toha fiával, lesbe állt és a nála levő ka
szával úgy helyben hagyta a leshely előtt 
elhaladó és mit sem sejtő Kiss Jánost, 
hogy egyik karja béna lett. — Ma vonta 
tettéért felelősségre a kir. trvszek Gyöie 
Balázst és súlyos testi sértés bűntettében 
mondva ki bűnösnek, egy évi börtönre 
Ítélte. Az ügyész megnyugodott, a vádlott 
fellebbezett.

Meessalin 1 és „Henneberg“-selyem
Rádium XŰlVálTI 75 kr t l feljebb ^er 
Louisine Ljljl V tj 111 mentve és vaminente 
Taffet ***** sen Minta postafordul

tával. 1
Megrendelések bármely nyelven intézenJők;

in SeideofabriU Henneberg in Zürich.

Agyonlőtt gazdálkodó
Gyilkos bugaci legények.

Szenzációs gyilkosság történt január 
hó 9-én este a bugaci pusztákul határos 
Bocsa községben. Tanács Balázs gazdál
kodót az ablakon keresztül egy lövéssel 
agyonlőtték.

A nyomozás sikere érdekében nem 
akartunk elébe vágni az eseményeknek ; 
a kegyetlen gyilkosságról csak most a 
gyilkosok előkerültével adunk hirt.

Tanács Balázs bócsai gazdálkodó 
január 9 én este nyugodtan üldögélve ol 
vasgatott az asz al melleit. Tíz óra táj 
bán az ablak alatt iszonyú dörrenés hal
latszott, az ablak csörömpölve szóródott 
a szobában szerte, a gazda pedig egyet
len jajkiáltással terült el a földön

Mire a házbeliek magukhoz tértek, 
a golyótól talált gazda ember már ki
szenvedett.

A titokzatos gyilkosság ügyében a 
csendőrség széleskörű nyomozást indított. 
A gyanú természetesen a meggyilkolt em
ber személyes ellenségeire irányult, mert 
a gyilkosság módja azt mutatta, hogy az 
bosszú műve volt.

A kalocsai csendőrszakasznak ez 
ügyben és ez irányban megindi ott széles 
körű nyomozási eljárása csakugyan si
kerre vezetett, amennyiben a csendőrség 
alapos gyanuokok alapján ieturtóztalta 
Pataki Gábor és Móczár Lajos kecske
méti illetőségű bugaci lakos legényeket, 
akik az orozva legyilkolt Tanács Balázs
nak régi és engesztelhetetlen haragosai 
voltak.

A gyilkos legényeket beszállították a 
kiskőrösi jálásbirósag fogházába.

(E rovatban közlőitekért nein vállal felelősséget a SzerkJ

Kitünően megvéd a

sokféle iníectiosvs 
bajtól; a puszta 

grinitsriklAbfl 
fakad.

Több epidémiánál lényeges bevált.

Eladó ház.
XI. tized. Czédulaház utca 293. 

számú újonnan épült cserépfedeles ház, 
mely áll 3 szoba, 2 konyha, 1 nagy 
kamra és hizlalóból, nagy udvarral és 
jó ívóvizü kuttal, szabad kézből eladó. 
Értekezhetni Kovács AíldráS megbí
zottal, XI. tized, Tér-utca 131. szám 
alatt. 5983—3—1

Eladó szőlőföld.
Balloszögben, a szarkási dű

lőben, az izsáki út mellett, 27 hold 
szőlőnek való föld, melyből már
5 hold szőlő, 7 hold pedig akácfa 
erdő, igen kedvező fizetési fel
tételekkel eladó. Értekezhetni a 
tulajdonos Labaucz Pállal Sertés
hizlalótelep 31. szám alatt. 5982-3 1

Szőlővessző
nagy készlet eladó, a következő faj 
tákból: Kadarka (ezre 3 írt 50), 
Oportó (3 írt), Slankamenka 
(4 írt), Mirkovácsa (12 frt), Fe- 
hérbakar (3 frt 50), Mézesfehér 
(3 frt), Szerémi zöld (3 frt 50), 
Kövidinka (2 frt 50), Korai-Ma- 
lingre (bőtermő bor és csemegeszőlő
6 frt). Petrovits István szőlő
gazdasága, posta es vasút Kisnyir,

Kecskemét mellett. 5980—4 1

Két jó családból valöfiü
tanulóul felvétetik

Szeiess J nos fűszerkereskedőnél
II. tized, Vásári nagy-utca 123. szám

— 1 vagy 2 gymnasiumi vagy reál 
osztályt végzett fiuk előnyben része

sülnek. — 5981-6-1

ÜGYVÉDJELÖLT W 
(történeti és tételes szigorlattal és némi praxissal), ki 
a német nyelvet istökéletesen bírja, ügyvédi irodában 
alkalmazást keres. Ajánlatok „Jelölt 210" jeligével 
BiocknerJ. hirdető irodájába Budapest, Sűtö-útca 6. kéretnek.

gpy~ Beiratási értesítés!
Értesíteni a n- c. közönséget, hogy 1908 évi 

január 1-től kezdve

Zongora- és Harmóniám-
játékból; továbbá

Német- és Francia-nyelvből 
ujtanfolyainot nyitottam, mely tanszakok bármelyikének 
tökéletes és rövid idő alatti elsajátításáért garantálok.

Tisztelettel :

DOBOSI ILONA.
Lakás : Folyóka-utcza 81. sz., ahol d. e 9 —12 és d. u 

3 — 5-ig jelentkezők a tanfolyamra felvétetnek.

Eladó ház.
Vili, tized, Horog-utca 114 számú 

ház, mely áll 4 szoba. 4 konyha, 4 
speizból, — jó kuttal és nagy udvar
ral — kedvező fizetési feltételekkel, 
jutányos áron eladó Értekezhetni ugyan
ott a tulajdonossal. 5920—0—3

Ház- és telekeladás.
A 4 tized, Sutú-utca 252. számú 

háztelek, két külön épületben levő cgy- 
egy úri lakással, sok mellékhelyiséggel, 
két pincével, jó ivóvizü kuttal, gazdá
nak való nagy udvarral és szép kerttei, 
kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

Eladó továbbá közvetlenül az Ar- 
vaház előtt egy 800 □-öl területű, 
szép gyümölcsfákkal és jó szőlővel 
beültetett háztelek; a telek 2, vagy 
+ részletben is megvehető az esetben, 
ha egyidejűleg mindenik részletre je 
lentkezik vevő.

Felvilágosítást ad dr. Szabó Iván 
ügyvéd, Budai nagy-utca 150. szám.

I
Egy ,.Schunda“ czimbalom,

i Egy „ P f a f f “ - f é I e varrógép (uj), 
Egy nagy finom szőnyeg (uj),

fiar elad ó. 1K41
bővebbet a

GALLIA-féle könyvkereskedésben.

Eladó ház!
Füzestéren, Maria-körűt 5. számú 

Dudvay ház, mely áll 8 szoba, 3 konyha, 
3 éléskamra, 3 fáskamra, 1 sarok 

. üzlethelyiség, szép nagy száraz pincze, 
i 3 lóra való istállóból, — jó kúttal, — 
kedvező fizetési feltételekkel 
eladó. — Értekezhetni a tulajdonos :

1 Dudvay Mihálylyal, Dréher sör- 
í raktár, Kecskeméten. 5974—12—3
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A Kecskeméti Központi Takarékpénztár
1908. január 20-án d. n. ’ 23 órakor az intézet hivatalos helyiségében (Kossnth-ter 10.)

tartandó

XXXV. Évi Bend.es Z^Lözg'y-ő.lésére
a t. c. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Igazgatósági jelentés.
2 A felügyelő bizottság jelentése.
3. A zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása és 

az igazgatóságnak a nyereség felosztása iránti javaslata.

4. Az igazgatóság tagjainak három (3) évre való válasz 
tása.

5. Jegyzőkönyv hitelesítő bizottság választása.
6. Egyébb indítványok.

Kecskemét, 1908. évi január hó S-án. Az Igazgatóság.

Vagy°n- Merle^szamla. Teher.
korona fillér korona fillér

Pénztárkészlet............................ 149095 25 Részvénytőke . . . . 1200000 _
Külföldi pénzek és váltók . . . • • • • 35549 40 Tartaléktőke .... 201444 28
Értékpapír számla....................... 117404 — Rendkívüli tartalék . . 1755 88

Váltók ................................ 1893551 72 Nyugdíjalap.................. 56437 29
Biztosított váltók . . . . 1368960-- 3262511 72 Betétek és tőkésítések 1402835 93

Fedezett váltók ....................... 48174 Visszleszámi tolás . . . 2093432 77
Jelzálogkölcsön............................
Engedményezett jelzálog . . .
Adósok folyószámlán...................
Felszerelés 20 •/• levonása után .

1199082
69585 

330931 
2796

05
96
14
40

Hitelezők folyószámlája 
Engedményezett jelzálog
Átmeneti kamat . .
Tőke kamat adó II. félévi tőkésítés után . . .

50000 
68561
52565

2742
86
17

Girószámla.................................
Ingatlanszámla............................

7311
14121

30
12

Jótékony alap . . . .
Osztalék...................

158
562

16

Átmeneti kamat........................ 31979 49 Nyeremény át hozat a múlt évről 14000 -
1907. évi nyereség . 123046 49 137046 , 49

5268541 83 5268541 83

Kecskemét, 1907. december 31 én.

Felszerelés 20% levonása után.......................
Lakbér..................................................................

korona

699 
4690

fillér

10
26

Különféle kamatok .... 
Kamategyenleg áthozat a múlt

375702 08

korona fillér |

Üzleti költség............................ 3850 80 évről................................ 1-144*0 393846 1 88
Tiszti és szolgafizetés .... 16396 —

Átmeneti kamatok :Különféle kamatok................... 145706 83
Átmeneti kamatok : visszleszámitolás után . . . 20810 14

31979váltók után ........................ 33418 30 jelzáloghátralekos kamat . . 11169*85 49
jelzálog kölcsönök után . . 19147 56 52565 86 Különféle dijak................................ 6176 80

Betéti kamatok............................ 4265 58 Külföldi váltók és ércpénzek . 3109 85
Tőkésítések................................. 53179 42 Értékpapír jövedelem (adómentes) 5180 —
Adó............................................... 27098 44 Ingatlan jövedelem................... 1421 06

10% tőkekamatadó . . 3002’36 Részvényátiratás....................... 76 —
10% tőkekamatadó II. félévi

2742 17
Nvereség-áthozat a múlt évről . , 14000 —

tőkésítés után................... 5744 oB

Értékpapír árfolyam veszteség 265 ; 80
Nyugdíjalap 5% kamata . . . 2687 49
Leírás a váltótárcából .... 1593 48

Nyereség áthozat a múlt évről 
1907 évi nyereség ....

14000-
123046 49 137046 49

455790 08 455790 j 08
1

Kovács Sándor 
igazgató elnök

Kardos József 
főkönyvelő és cégvezetőNagy Sándor 

pénztárnok

Brachfeld Vilmos 
igazg tag

Dékány Imre 
igazg. tag

Fodor Miklós 
igazg. tag

Keresztes Imre Muraközy Oyula
igazg. tag igazg tag

dr. Fodor Sándor Győr ily Baláss dr. Kecskeméti Lajos
igazg. tag igazg. tag >gazg- tag

Sándor László Szabó József
igazg. tag igazg. tag

Ezen Mérleg-, Veszteség- és Nyereségszámlát a fő és segédkönyvekkel egybehasonlitván, helyesnek és az illető tété 
lekben megegyezőnek találtuk. — Kecskemét, 1908. január 3-án.

Baktay Mihály 
fel. bil. tag

Bóka Péter 
fel. biz elnök

Kis Ferenc 
fel. bii. tag

A mérleg, az igazatóság és felügyelő bizottság jelentése a t. részvényesek által a pénztár helyiségében bármikor megtekinthető.

Bend.es
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Steiner Mihály 
tirv. bejegyz ingatlan adásvételi irodájában 

megvételre kerestetik
12 darab n gy takarekpenztari részvény

M dernemú rési vény e adasat psr ra a'.att 
asat y ázásért ktesxki*zb>k  Aki bárminő részvényt 
Inrtn venr.:. resztre a legr v Jebb ;dő alatt rr.egszerzem. 

Pénzkölcsönt olcso kamatokra folyósittatok. 
Ház-, SÍ Ibirtokok vételei és eladasat közvetítek.

500 öl szép basabtölgyfa eladó — Akaezfa 
karskat nagyobb mennyiségben eladok

A M 01 i 10 r i 8 z testverek és Nyúl 
örökösök Kisvásári utczai 110 számú 
hás n magában foglal 3 különálló 
lakast. két pinczét, a hozzávaló mel
lékhelyiségeket es istállót; továbbá a 
szektoi hegyben, a Mária kápolna va
súti megálló mellett 7 holdnál több 
szóló és föld épületekkel, mely korcs
mának kiválóan alkalmas helyiség, s 
ezideig is az volt; továbbá Molitórisz 
test verek jogát illető 160 ut szőlő és 

— szabad 
kézből eladó.

Értekezni lehet Molitorisz Karoly 
lyal. Mária-utcza 67. sz. alatt.

A ház es a 7 holdnál több szőlő t 
és föld f. hó 28-an. kedden d. e. 9 
orakor az arvaszek hivatalos helyisé
ben elarvereztetnek. melyre a venni 
szándékozók tisztelettel meghivatnak. 
Az árverési feltételek az árvaszeki jegy 
zőnel a hivatalos órák alatt megtekint
hetők.

ELADÓ HÁZ.
Hornyik Karoly úrnak a VII. tízed 

61. sz. alatt a Xyereg-utczában levő I 
haza, mely 6 szobából es mellékhelyi 
ségekből áll s üvegezett folyosóval, 4 
lóra való istállóval es pinczevel el van 
látva. — előnyös feltételek mellett 
szabadkézből eladó. Értekezni lehet 
Bagi László h. polgármesterrel.

■ . -í

Ad. 8126 1907. -z.

Árverési hirdetmény.
A néhai Kiriak Mihály hagyatéká

hoz tartózó I drb 1111. sz. Kecske
méti Kereskedelmi Iparhitelintézet és 
Népbanki, I drb 416. sz. Kecskeméti 
Gazdasági Gözmalmi és Gőzfürdői rész
vény, nemkülönben a Kecskeméti 
Takarekpenztar Egyesület áltál kiállí
tott ’/» uj részvényre vonatkozó I drb 
igazolvány a városi árvaszék 
8126/1907. sz. véghatározata értel
mében nyilvános árverésen eladandó.

Ezen nyilvános árverés meg
tartásának idejéül a f. 1908. évi 
február ho 7. napjanak délelőtti 9 órája 
az arvaszek jegyzői hivatalba (Város 
háza, II emelet, 11. ajtó) kitűzet
vén, arra a venni szándékozók 
azzal hivatnak meg, hogy az ár
vaszéki jegyzőnél az árverési fel
tételeket a hivatalos órák alatt 
megtekinthetik.

Kecskeméten, 1908. évi január 
hó 13. napján.

X-Tagry Táltos, 
5971 —3—2 árvaszeki jegyző.

Házeladás*
IV. tized, Öz utca 154. számú ház, ; 

mely all 4 szoba, 3 konyha, 2 kamra, 
1 éléskamra és egy nagy pincéből, 
tágas udvarral es jó kutt^l, szabad i 
kézből, kedvező fizetési feltételekkel 
eladó Értekezhetni ugyanott a tulaj
donos Szekér Lajossal 5953-3—2

Eladó ház és üres telek.
A V III. tized. Mezei utca 51. sz. ! 

alatti lakohaz 400 négyszögöl területű ! 
udvartelkének a Gólya utca felöl eső, 
epitkezesre igen alkalmas mintegy 
150— 200 négyszögölnyi területrésze, 
vagy esetleg a hivatkozott lakóház is, 
örök áron eladó. Értekezni lehet a 
helyszínén a tulajdonossal. 5962-3—2

Eladó ház.
özv. Szinnyai Imréné Ill ik tízed. 

Sétatér utca 49. számú háza, mely 
áll 4 szoba, előszoba, konyha és mel- | 
lékhelyiségekből, gyümölcsös, szőlős- I 
kerttel, nagy udvarral, mely építkezésre 
is igen alkalmas, — kedvező fizetési 
feltételekkel — örökáron eladó. Ér
tekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 5550

Eredeti

I ’ varrógépe^
P 4> díványokban golyós-csapagyakkal

legszebb varrásra, 
hímzésre es stoppolásra = 

kiválóan alkalmasak!
= Egyedüli raktár: ZZZZZ= 

Tőby Lajos mechanikusnál 
xskemet, Beretvás-szállodával szemben, 

III. tized, Kohary utca 194. sz.

1OO hold 
szőlőnek való homokfold eladó.

Kurdi Lajos tulajdonát képező

100 hold szőlőnek való
homokföld

a fülöpszallási kerekegyhazi erdőben

írtOezbetDÍ Kurdi Lajos gyógyszerészszel 
S975. Kunszentmikloson. 6-2

Kiadó üzlethelyiség.
Egy üzlethelyiség és egy raktár 

(Hochmann-féle üzlet) 
a Kossuth-téren. iKath. bérhazban) 

azonnal kiadó.
Bővebbet Hirsch Mór lisztkereskedésében.

HÁZELADÁS.
X. tized, 159. számú Sz. Tóth 

DezSÖ-féle ház, előnyös feltételek mel
lett eladó, esetleg bérbe kiadó, üzleti 
berendezéssel együtt. — Értekezhetni 
a Kecskeméti Leszámítoló Bankkal.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 190#

Csak akkor Ttlétí, ha a háromwdgw palaczk az itt levő szalaggal (véréi 
él fekete ayo*ás légfa jMgiirod) van vedre

fV Eddig földi múlhatatlan I *V|
Maager Vilmos-féle valódi tisztított

-máj olaj 
törvényesen vedelt csomagelashan 

Sarga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona. 

= Maager Vilmostól, Becsben. = 
Az első orvosi s kin’élvek által megvizsgáltatott és könnyű 
emészthetőségénél fogvagyermekeknek is különösen ajánl- 
ta’ik es rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos 
az eges2 testi szervezet, különösen a mell es tüdő erő
sítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javi 
fásat, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. 
Kapható az osztrák magyar monarkia legtöbb gyógyszertá

rában es vegyszer-üzleteben 5681—24—15
Főraktár és fdelamsrtasa aa osztrak-naag>ar-minarkia résaére:

Becs, III/3. kar., Heumarkt 3.
UtáaaáMkat a Mrvéay tMdei. VUnifcvM! a tdrvaay ül diai.




